

受訪者／張尚能、張容娟 採訪者／小烏鴉

無聲的讚美—— 歸仁教會張州郡

他無法發出聲音與大家說話，氣管有個小口，總是用一塊白布遮蓋著，而他的手語也不太能夠理解，消失的聲音如今已被純真的笑容所取代。

信仰
專欄

蒙恩見證



張州郡夫婦

經常騎著腳踏車，身後載著老伴，懷抱著悠閒的心情運動。當人們向重聽的他大聲呼喊：「州郡伯！」他總是輕輕地滑下腳踏車，和藹地揮揮手，帶著陽光般的燦爛笑容與你互動。

93歲的張州郡和91歲的妻子兩人鶼鶼情深，白髮蒼蒼的兩人總是安靜地遵守安息日，步履蹣跚邁向歸仁教會會堂，有著敬畏神的虔誠與信心。

教會的人沒聽過張州郡說過話，但是他那無聲的讚美，格外令人動容！

熱誠的服務

張州郡早年接受日本教育，任職於關廟鄉公所戶政。為人熱誠謙和，與妻子育有5男3女，是個令鄉親敬仰的公務員，孩子們引以為榮的好父親。

在戶政單位服務期間，若有夫妻前來辦理離婚，他總是苦口婆心地勸告，有人經過他的勸說後，重修舊好，打消離婚念頭。他總是抱持著服務鄉親的態度，儘快完成鄉親們交辦的工作，卻從未向人追討人情。

四子張尚能提及：父親心地善良，騎車時看到快速而來的車子即將碰撞，他寧可轉向，自己摔進水溝裡，也不願別人受到任何傷害。因此總有懷抱感激之情的鄉親們，向張州郡的孩子提起父親的為人處事，長輩的美好腳跡，點點滴滴都讓孩子萌生敬意。

嚴酷的診斷

56歲退休的張州郡，年輕時即染上抽菸的習慣，某日喉嚨突然沒有聲音，且持續三日之久。經轉送至台南新樓醫院徹底檢查後，證實為初期喉癌。

十天之內隨即進行喉帶切除手術，醫生在他的氣管和食管間開了一個小口，放置塑膠閥門於小口中。張州郡必須重新學習說話，不再是用「聲帶」發音，而是以進入食管的氣體振動食管壁而發聲，聲音通過口腔組成語言。醫生同時用布遮蓋傷口，以免異物進入引發感染。張州郡因為癌症發現得早，成功的手術與術後的追蹤，讓他重獲新生。

幾年後，張州郡因為常常和同伴們一起賭博，傷口受到感染，持續發燒、咳嗽。家屬送他到新樓醫院住院，出院後又到關廟衛生所檢查，為避免頭髮進入傷口引起感染，將張州郡的頭髮全數理光。身體爆瘦、發黑、光頭的他，生活在恐懼與缺乏平安的景況中。

檢查期間，醫院告知張州郡疑似罹患肺結核，醫生囑咐家人必須戴口罩，並且全家人都必須進行檢查，經過台南市大同路一家專門看肺結核病的醫院檢查後，家人都未罹患肺結核。出院後的張州郡此時已虛弱無力，憔悴枯槁，無法下床，只能躺在床上休養，三餐都由太太送來二樓的臥房。

看見主耶穌

當父親於新樓住院的十幾天期間，已經相信耶穌並任職南門教會管理員的二女兒張容雅，擔心父親還沒信耶穌，靈魂不能得救；心急如焚地告訴當時在南門教會的侯志道執事娘，同時也請求東昇教會的弟兄姊妹，為父親特別唱名代禱。因此侯志道執事夫婦，隨即前去醫院探訪。東昇教會的林宗誠長老與葉香真執事夫婦舟車勞頓，也經常來到關廟探望張州郡，勉勵張州郡要相信耶穌，又為他按手禱告加添他的信心。林長老夫婦愛心的探訪，讓張州郡感動不已。

張州郡由於裝設發音管後，發出的食管音不自然，發出的聲音有時無法被人理解，所以放棄使用，改以手勢來與家人溝通。當他在人生的低谷中遇到了生命的主宰——耶穌，開始燃起信心之火，他寫字條告知家人：「我不要吃藥，我每天禱告，哈利路亞，讚美主耶穌」。



有一天晚上，張州郡的太太依舊端晚餐來給虛弱無力的丈夫。沒想到第二天早上，奇蹟降臨在張州郡身上，他竟然從二樓走下樓梯，用唇語加上比手畫腳告訴太太：「我看見穿白衣的人、很高大很慈祥、來看我」，然後拍拍自己說：「我已經好了」。

那天，當葉執事與劉進仕弟兄來探望張州郡的時候，他再次寫字告訴他們，穿白衣的人來看他，並且完全醫治他。孩子們再次帶他到新樓醫院複檢時，醫生告知張州郡的癌症和肺結核都痊癒了。

神愛的保守

1993年5月2日，張州郡與太太盧樹蘭一起接受真教會的洗禮，歸入主名下。

蒙神醫治的張州郡身體十分硬朗，時常騎著腳踏車，帶著老伴一起參加聚會。有次從關廟騎車前往教會途中，經過較高的坡道時，腳踏車快速往下直衝，後座的老伴緊張地大喊：「哈利路亞」，雖然兩人雙雙跌了下來，卻平安無事。

某次用餐完畢，鄰居小孩正在倒車，並未留意正步出家門的盧樹蘭，瞬間車子從背後將盧樹蘭撞倒，她眼冒金星、倒臥在地，年輕人驚惶地隨即載她到醫院做檢查。感謝神！此次的意外蒙主保守，安然無恙。

未信主之前的盧樹蘭經常暈車，因此很害怕搭車或者出門旅行，奇妙的救主讓盧樹蘭不再暈車，不僅主動參與教會訪問活動，也很盼望與晚輩們搭車出遊。

張州郡有次騎著腳踏車運動，突然間感到四肢無力，商家見狀隨即替他叫計程車載他返家。當他看見兒子張尚能替他將他的愛車騎回家，老人家隨即開心極了。父親那單純、開朗、純樸的身影，兒女們總是可以感受到神與他同在的喜樂、平安與滿足。

無聲的讚美

十九年來，張州郡帶著神的恩典與大能，健健康康地向世人證明神蹟存在。

他無法發出聲音與大家說話，氣管有個小口，總是用一塊白布遮蓋著，而他的手語也不太能夠理解，消失的聲音如今已被純真的笑容所取代。

安息日時，張州郡提著聖經包，佝僂身影緩慢前行，虔誠敬畏的態度，宛如無聲的樂章，訴說著對神無聲的讚美！

